
Ч. 34. Львів, второк дня ІЗ. (26.) лютого 1907. Річник XI

Передплата
■в »ИУСДАНА< вижоеич*: 

в Аветриі:
<блвя рі*. . 90 мр.

V Пі.4 року .. .. 10 Мір 
■ч чверть Пику .■ о йор

«ПСІ.Сі . . 1-70 мор.

За границею:
пілви рік 16 рублів

або 36 франків
■а вів року 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Ьяриеш ми очп і душу ми вирвеш: а  ие новь.чеш х о л о сти  і віри не коаьиеиі, 
бо руехе ми серпе і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІЛаткевича.

Вяхвдить у Львові що два 
крім неділь і руских еьвжт 
о о ‘|, год. пополудни.

Редакцкя, адмінїстрация і 
ексиедиивя »Руслана< під 
ч, 1. пл. Двмбровсквгв (Хоруи- 
іцчииі. Експ'едицпн місцева 
в Лґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсиана.

Рукописи ввертав сялише 
иа попереднє застережене.— 

Реклниациї неоііечат'аніи 
вільні від порта. — Оголо
шена Звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від ствіч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Поднки і при
ватні донесем я по 30 сот 
від с т р іч к и

ТриюмФ на всіх точнах.
Під впливом, що молодїж видержала 

нотиридневу голодівку, під впливом го
лосного протесту цілої европейскої праси 
вилущено вчера всіх увязнених демон
странтів на волю.

На гїятьох наложено кавцию а і- 
менно:

на п. Крата 15.000 К, 
на п. Рахиньского 8.000К, 
на пп. Кушнїраі Назарука по 

3.000 К, а
на п. Галущиньского 1.000 К,що ста

новить суму 30.000 К
О год. 1. в полуднє Повідомила про 

се президия львівского суду послів Ро- 
манчука, Богачевского і Могильницкого, 
які явились на коритари, ждучи на ки- 
слїд ухвал радної палати. По сім війшли 
посли до вязниць і повідомили увйзне- 
акх, що можуть виходити на волю. По- 
розумівали ся . посли з молодїжию крізь 
барикади, бо навіть випущені днем рань
т е  на волю заявили, що так довго не 
уступлять з вязницї, поки суд всіх не 
увільнить На візванє послів молодїж не 
рушила ся з вязницї і заявила, що так 
довго в ній остане, доки кавция не буде 
зложена.

В одній казні, званій >божницею<,> 
в якій двері отвирають ся до середини, 
молодїж забарикадувала ся так сильно, 
що тре*ба би було хиба ужити сокир, 
щоби розбити двері і усунути барикади. 
Хоть і в сій казни деякі омлівали в но- 
чи з голоду, і приводжено їх до притом- 
ности зливанвм водою, жаден з них не 
дав себе вивезти до шпиталю.

Колиб до. вечера не вийшли були 
академики з вязницї, грозила деяким не
хибна смерть. Двом з них, Блюеви і 
другому,, незвісному нам по прізвищу, 
почав утікати живчик.

К а в ц и я .
Адвокат увязнених др. Микола Шу- 

хевич поїхав за  кавцивю, яка була вже 
приготована попередного дня. Рівноча
сно зголосив ся до проф. д ра Лучаків- 
ского оден з наших визначних патрио-.і й іГі «і м. -о і :: • Лі»
тів і заявив, що кавцию в квоті 30.000 
К зложить сей час в цінних паперах. Др. 
ЛучаківскиЙ поїхав сейчас враз з  офе-
рентом домів і протягом несповна годи
ни занесено до карного суду майже рі-
вночасно дві кавциі в квоті 60.000 К.ні- (і іч'; і»*«' . ' Н і н  -ї  і- .
Річ природна, що друга кавция стала 
злиш ною. Подаємо се нарочно до відо

мосте 5/оиг-а роїзк-ого, яке в ранішнім 
числі сьміло заквестионувати вістку, що 
оден з адвокатів вже днем раньте зая
вив, що зложить за пятьох демонстран
тів кавцию в квоті 50.000 К. Не бідні 
ми, коли маємо таку жертволюбиву пу- 
блику.

Перед вязницею.

Від год. 10. рано збирались на ул. 
Баторого тонпи Русиніч. Коло год. 12. в 
полуднє можна вже було начислити ти
сячі голов.

О год. 1.. повідомлено публику, що 
всіх академиків випустять суд з вязницї. 
Із грудий кількох тисяч понесла ся пі
сня »ІЦе не вмерла Україна*. Полїция 
заховувала ся коректно, з виїмкою од
ного кінного полїциянта, який не умів 
задержати міри. Єго провчила публика 
таким рішучим окликом протесту, що й 
він схаменув ся. На просьбу деяких по- 
важнїйших Русинів, звернену до коміса
ри иолїциї, цофнено всіх полїцийних ж о
внірів і публика сама удержувала лад 
Комунїкациї не спинено. Перед трамва
ями розступала ся публика, коли однак 
між публику хотіли ще раз вїхати кінні 
полїциянги, їх не впущено в товпу.

Ц Ь 8 І Т И.
Біля вязницї рускі пані і панни 

роздають цьвіти, призначені для увязне
них академиків. Хвиля велична. Руска 
публика буде витати свою молодїж.

Отвирають ся ворота і виїздять 
кілька разів ратункові вози з увязненими 
академиками, яких відвожено до шпита
лю. Публика витав їх грімкими оклика
ми »Слава!« і обкидуе їх цьвітами. Ака
демічна молодїж хоче випрягати коні, 
щоби тягнути віз і везти своїх товари
шів в триюмфальнім поході до шпиталю. 
Однак умучені та хорі академики про 
сять, щоби їх відвезено' кіньми, а щоби 
оваЦиї звернено в,: честь тих,,- що неба
вом по чотаридневім голодованю опу
стять вязницю.

ТриюмФальний похід.
По сповненю формальнортий, зниза

них зі складанвм кавц^ї, отворенр 9 , грд.
2 * і/ ,  вр,рртд , 9уду і прряесли ся оклики: 
Молодїж виходить! Перед воротами жда
ли панночки з  лавровим гінцем і лен- 
тами з написию: „Борцям в честь і сла
ву від товаришок*. В першім ряді явив 

дачено/вінець, ̂ у ср а  
пуфлика знада шдокр з ,)годов йдаіцтр- 
нувала гимн >Ще не вмерла Україна*.

З відкритими головами ступав величний 
триюмфальний похід. Увільнених вязнїв 
обкидано цьвітами. Під їх ноги кидано 
рожі і левконії. В товпі, що числила о- 
коло 10.000 голов, можна було бачити 
всіх, що інтересували ся справою, ро
бітників і робітниць, молодїж та людий 
на всіх хочби й найвиднїйших стано- 
висках. З вікон на Марийскій площи ви- 
тано молодїж хустками. Редактора Ку
шніра, який омлівав з утоми, уміщено 
на фякрі. Кінна полїция думала, що де
монстранти підуть під сойм і тому коло 
готелю Ж оржа не хотіла дальше пусти
ти товпи. Однак комісари полїциї пові
домлено, що похід звернено до »НарЬд- 
ної Гостинницї*, де для молодїжи при
готований булїон, чай і молоко. Похід 
ступав дальше з великою повагою. На 
переміну співали робітники, ґімназияль- 
на і академічна молодїж, питомцї духо
вної семінариї, які вийшли з семінариї в 
комплвтї; голоси мужчин зливали ся в 
одну гармонійну цілість з голосами ру- 
ского жіноцтва. На блідих лицях ака
демічної молодїжи, що вийшла з вязни- 
ці, малювала ся нечувана радість. Она 
зрозуміла, що за нею станув цілий на
рід, ціла руска суспільність, кожда сьві- 
дома одиниця, що відчула тяжку знева
гу їй заподіяну. На лицях публики ви
дно то радість то слези. Похід війшов в 
улиию Сикстуску і зблизив ся до »Нар. 
Гостинницї*. Початок походу був біля 

(Гостинниці, конець стояв ще на ул. Ка- 
| роля Людвика. На бальконї Гостинницї 
уставлено фотбґрафа, який робив зним- 
ки. За хвилю вийшов п. Л. Цегельский
і громовим голосом промовив до публи
ки: Витаємо тебе, дорога молодїже, що 
не злякала ся тюрми і голодової смерти 
в обороні прав. Нинїшний день, се день’ 
побіди правди нед несправедливостию, а 
сей триюмфальний похід, ся велика де- 
монстрация така поважна і така велична, 
є сьвідком нашої культурносТи. Докажім 
і дальше, що ми культурним народом і 
розійдїм ся поважно, щоб власти не мали 
потреби інСерувати. і щоби не дати на
шим противникам нагоди до кованя о- 
ружя проти нас. Витаємо тебе, молодїже, 
окликом „Щ е не вмерла Україна!4’ .

Промову п. Цегельского переривано 
гучними окликами-„Слава!44 а коли пе
респівано ййродннй гимн, публика поча
ла викликувати акад. Крата, який по чо
тири дневім голоді очивидно перетомле
ний Зазначив, що нинїшний день в пе
релоговою хвилею в житю україньского
народа, який хоче стати паном на своїй
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земли. Викликувано також редактора 
Кушнїра, який однак не явив ся на 
бальконї. В бго імени і в імени всіх 
випущених на волю промовив ред. Ве- 
соловский сими словами: Ми не герої, 
ми люди обовязку і праці. Нехай кож- 
дий з вас, що нас витає, сповнить свій 
обовязок, а ніхто не буде сьміти їздити 
по наших карках. Щ е раз заінтоновано 
„Щ е не вмерла Україна*1 та „Не пора“, 
почім публика в найбільшім спокою ро- 
зійшла ся домів. Поліцийні кордони, я- 
кими обставлено ул. Косцюшка і ул. Сик- 
стуску біля почти, щоби не допустити 
демонстрантів перед сойм, показали ся 
злишнимм.

Триюмфальний похід скінчив ся о 
год. пів до 4. Випущеними на волю ака- 
демиками заняли ся рускі водини, які 
позабирали їх до себе на відпочинок.

В „Народній Гостинницї"

академики заняли довгий стіл на 
середині', злучений з кільканайцять столи
ків, а що хвиля приходив хтось до Го
стинницї, що зі сльозами на очах витав 
ся зі знакомими собі і кревними акаде- 
миками. Богато осіб прибуло з нровінциї. 
Розпитувано і подивлювано окритих ав- 
реолею правдивого мученництва молодих 
героїв. Кождий з них заявляє, що єму 
голодівка не дала ся в знаки, але за те 
»инших< підорвала. Але сам вигляд пе
речить тим молодецьким словам незлом
ного гер о я ! Мертвецька блідість лиця, 
пожовклі, загаслі очи, темні уста — те 
все ворожить, що не. одному з них до
рога до ліжка... Вчера мимо сего. що 
студенти не принимали иншою корму, 
як плинний, трех з них зімліло в Гостин
ницї, а присутні лікарі др. Гукевич і др. 
Бурачиньский ледви по довших усилува
них привернули їх до притомности.

Телеграма до пос. Василька.

Випущена на свободу академічна 
молодїж вислана з »Народної Гостин
ницї* зі всіма підписами подяку до пос. 
Н. Василька за єго труди і інтервенцию 
у віденьских властей. Саму гадку висил
ки телеграми принято гучними оплеска
ми зібраної в Гостинницї публики.

Жалоба устала.

На руских інституциях »Просьвітї«, 
» Трудї*, »Народній Гостинницї* і т. д. 
появили ся вчера жовто-сині хоругви. 
Товариство Котляревского готовить на най- 
близші дні відкликану з причини ареш
товану виставу штуки КарпенкагКарого 
»Житейске море*, в якій виступить 12 
з поміж увязнених академиків. Руска 
публика готовить ся ще й до балю, на 
цкім являть ся всі випущені на волю, 
її. На вчерашнім концерті »Сокола« 

по гарнім викладі проф. Боберского на 
тему,.спорту зготовлено по промові го 
лови сердечну овацию увязненій моло- 
дїжи з сеї нагоди, що публика побачила 
поміж собою марні та бдїді лиця кількох 
академиків зпоміж випущених волю.. 

ч Сам концерт випав, дуже гарно. Злр- вдало ся в сю сираву з великою рішучостю 
жили, ся на него гарний сольовий спщґа віденьске дневникарство заговорило вельми

.,П;НИ., Льолі Прокешівної, ХЩСТеЩДСа Гра,ГбрЯЧ° В °б°рОНЇ вязяїв В середу у вечірнім 
'  ' 1 < - виданю N. Г. Ргезве понвила ся перша статя

на фцртепяні „ОЛОД9.ГО „ „ р а й - вж.  „оділи .  М. „. „а-
ля Барвіньского, симпатичне барітонове шого дневника, як наведено в тімже числі),і 
сольо п. Чайківского і як все артисти- а наслідком личного ходатайства и. Василька

чна деклямация молоденької п-ни Лежо- 
губскої. Настрій був поважний і одушев- 
лений. Публика горячо оплескувала 
кожду продукцию.

Огіеппік роїзкї
який появив ся нині рано, тасЬ і §ц!е 
Міепе г а т  Ьбзеп 8ріе1 і каже, що промова 
п. Л. Цегельского була дуже провокуюча: 
МГузіагсгу сЬуЬа гагпасгус, іг рап Іеп 
онтіеііі зіе риЬІісгпіе ро\уіе(ігіес, ге чг 
Аийігуі г^усф га іеп Іуїко, кїо £гогі раї- 
к ат і, а (Іаіе) том лі: рггесіїгпісу паз ? 
Іега ирокоггепі і гсіеріапі п одаті пазгеті.*1 
Все те неправда. Коли однак Вгіеппік 
роїякі вірить, іцо в сей а не инший 

: спосіб можна вцбороги собі в Австриї 
(права, то ми не хочемо єму сеї віри 
відбирати.

Випущені за кавциєю.

Акад. Крат, бльондин, рослий, око 
живе, стать енерґічна, промовляє з енер
гією, хоч у вязницї омлівав в неділю 
рано, не приймав ані коняку анї води. 
Більше як чотиринедїльна вязниця в вог
кій казни набавила єго ревматизму в ру
ці і в нозі.

Акад. Рахиньский, рослий, бльондин, 
спокійний З і здивованє.м висказував ся 
він, що єго хочуть зробити не то геро
єм, але провідником бучі, хоч до сего 
він не спосібний.

Ред. Кушнір, бльондин, рослий, жде 
зі спокоєм розправи, яка буде нечуваною 
компромітациєю деяких вшехпольских 
сьвідків, які немов то бачили єго між 
демонстрантами на університеті, а навіть 
в ректорскій тозі, хоть ред Кушнір ні
якої участи в демонстрацій не брав.

Акад. НазаруЙ і Галущиньский ду
же горді на те, що їх суд так високо 
оцінив.

’( х )  В неділю в полуднє визволено на о- 
станку всіх увязнених руских слухачів уві 
верситету, опис вражіня сего визволена пода
ємо напишім місце. Тут хочемо для близшо- 
го пояснена розвязки сего сумогляду навести 
про сі заходи, які роблено з рускої сторони в 
міродатіїих кругах. З  початком сего місяця 
зараз звернув ся Народний комітет до міні
стра справедливости з рішучою засторогою 
проти поступованя галицких судових властий 
і з домаганєм, щоби зараз визволено увязне
них академиків. Для піддержки сего домаганя 
явив ся у міністра К л я й н а б. пос. В а- 
с и л ь к о ,  одначе мінїстер заявив, що радна 
палата львівского кр. суду затвердила увязне- 
нє і длятого єму не прислугує законне прано 
впливати на визволене; але він спонукає ско
ре покінченє слідства.

Тимчасом слідство проволікало ся вель
ми, хоч все нольекі. дневники запевняли, що 
судив слідчий не лише сам але з двома по
мічниками працюють д н я м и  і н о ч а м и .  
Позаяк не видно було вислїду мніїмої сеї над
звичайної праці слідчого судиї, удав ся її. В а- 
с и л ь к о  з Черновець мйнувшого понеділка 
знов до Відня, де єго дійшла вість про поста
новлене руекими ваднями .голодованє, З а 
вдяки єго. заходам центральне правитель,ство

звернув мінїстер внугр. справ бачність намі
сника ґр. Потоцкого, що справа руски. ака- 
димиків визвала в прилюдних кругах велике 
зворушене, мінїстер справедливости телефо
нічно поручив львівскому судови як найскор- 
ше покінченє слідства, а мінїстер просьвіти 
відніс ся до ректора університету. N. £г. Рге- 
8ее подала в четвер (21. лютого) вступну 
статю, котру понизше наводимо, а окрім то
го нп. Б а р в і н ь с к и й ,  В а с и л ь к о  і Р о - 
м а н ч у к  телеграфічно виявили в сій справі 
свої погляди і домаганя в окремих статях, 
поміщених в N. ,1г. Ргеазе в ч. 15268 з пятни- 
цї 22. лютого. Все те, як і розпочате 21. лю
того галосоване приневолило судові власти 
присвітити докінчене слідства та визволене 
вязнених академиків.

Статі N. Гг Ргеяве в сій справі так замі- 
тні, що наводило їх, о спільно можливо, в пов
ній основі. В четвер писав сей дпевниі: ось 
що на чолі ранішяого видана:

„Розпуч іивий намір увязнених у Львові 
руских студентів, вимогти голодованем визво
лене, мабуть не буде виконаний (а в дійсно
сте тогож дня почав ся — Ред. Русл.). Гадка, 
щоби покори тувдти ся способом оборони, 
уживаним сибірскими висланниками до роз
пуки доведеними варварством гнобителів, 
проти австрииского судівництва, носить на 
собі пятно молодечих мрій і дасть ся поя
снити лише близьким сусідством росийским. 
Молодечі шумиголови начинені в сусідстві ро- 
сийскої границі більше як денебудь инде стра
шними картинами з росийских тюрем, а що
денною відмовою вражінє уяви розпалює ся 
сильн ише як деинде, і тому не можна чуду
вати ся, наколи нязні львівского .університету 
тратять міру <ля сеї пронорциї, яка є між ве
личиною лиха а способами до оборо и проти 
него. Тому тим більше можна сподївати ся, 
що австрийске' і-удівництво навіть в Галичині 
буде зважати на домаганє самоповажаня і до
брої своєї слави, і схоче, показати своїм по- 
сіунованєм, що не можна цїсарского суду 
краьвого перемішу нати з росийским нолевим 
судом і що суд із свого боку не спустить з 
ока сеї розмірности, яка заходить між трив- 
костю слідчої вязницї і можливою опісля ка
рою По досьвідних судиях можна сподївати 
ся ро ваги, якої нема у молодечих вязнів.

Тимчасом, коли погроза голодованем 
певно не є нічим иншим, як витвором хоро- 
бливо роздратованої уяви і випливає з пере
сади почуваня дізнанні кривди, то всеж таки 
подане руских сгуд. нтів до в. кр. суду вельми 
рішучо пригадує, що також після холодного і 
предметового осуду науково образованих і 
поактияно досьвід шх криміналістів слідча вя
зниця є одн ю з найчі рнїйших точок австрий- 
ского карного поступованя. Австрийскі суди 
забувають аж надто легко, що слідча вязниця 
є лихом, яке заподіяне ся обжалованому, поки 
ще єму доказано вину, і що в усіх случаях, 
в яких пос упованє кінчить ся увільненєм, 
невинний потерпів в слідчій вязницї. Карне 
поступивше ринисуе виравдї, що всі в кар
нім поступова'Ю участні власти є обовязані, 
іюдбати про найм жлпвійше скорочене слід
чої вязннц', що ввз’ нь не повинен дізнавати 
НІЯКИХ ИН НИХ 'обмежень окрім неминучо ко
нечних, що И запевнити ся що до єго особи 
і щ 'би з м ж.іивою обережяостю поступати 
що д ' єг о "би і чести. Одначе случаї, в яких 
зж он  поли має се оцїненю судиї слідчого, 
роз о р яд ти  і лідче і яз іенє, є такі гнучкі, а 
посланоии іц до закінчена слідчої вязницї 
так нед"пт т пі' що у виконаню ледви мо
жна роз.і значі заміни законе. Чи обжалова- 
ний є ні і аршин о утечу, чи заходить побо- 
юна 'Є по о уміли, чи можна припускати, що 
він доіустиіь ся повторена чину, в тих сира- 
в х м "Ж\ть біти погляди дуже ріжнородні. 
Се. так є завісимо від шдметової оцінки су
диї, що навіть тоді, коли вже зовсім нема по
треби або давно вже минула потреба для спо
кійного док нчеия слідства, держати ще вязня, 
дуже .легко зйіювнимл постановами оправдати 
пров олбку гі стуїюощія, • чуіоводоваиу чи,< то 
перетяжемвм суду, чи недбальством. Се буде 
так "довго триііаі'й, поки законодавство не
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студенти допустили ся більших насильств, 
був такий, що но чотирох місяцях за
становлено доходженє і нікого не засу
джено. Чиж руских студентів має ся міряти 
иншою мірою як італїйских ? Чи має ся 
в них почуваня национального пониженя 
ще тим скріпляти, що з ними строгійше 
поступає ся, як з иншими, котрі в подібних 
случаях дїлали так само? Правні поводи і 
поводи розуму промовляють за тим, щоби тут 
поводувати ся лагідностю, а не обходити ся 
з ними як з паліями або убийниками. Се бу
ло би справді соромно для австрийского су- 
дівництва, наколиб аж пробою голодованя 
треба було звернути бачність на ріжницю 
між політичним а простим злочином.

установить обовязку відшкодована за невинно 
відбуту слідчу вязницю, як се установлено за 
невинно відсиджену кару.

„В случаю руских студентів триває слідча 
вязниця вже три тижні. Мимо звісного иере- 
ступу, якого они допустили ся з нагоди іма- 
трикуляциї, вжеж не можна нікого з них обви- 
нити о злочин загрожений карою смерти або 
десятилїтною вязницею, і для того можна 
оправдувати вязницю лише одним з наведе
них иоводів: нобоюванєм утечі, порозуміня з 
можливими сьвід ами. або повт.»реня чину. 
Одначе не можна припустити, щоби в хвилі 
национальної нристрасти заподіяні шкоди в 
предметах і на тілі повторили ся, а  тим мен
ше правдоподібно, щоби котрий з вязнїв утік 
за границю і не вернув, щоби виминуги неве
ликої кари. А вже найменше є зрозуміло, 
щоби доходженє ведене протягом трех тижнів 
що до підметового як і предметового стану 
річи не могло так далеко поступити, щоби 
було можливо усунути тепер ще докази запо
діяних карних провин. Тимчасом навпаки є се 
більше як правдоподібно, щ о відносини слід
чих вязниць у Львові не є так устроєні, щоби 
було можливо при такім великім числі вязнїв 
відповісти приписам карного поступованя, пі
сля котрих кождий вязень правильно повинен 
бути відокремлений. Зараз після перших увя- 
знень звіщали зі Львова, що по 18 студентів 
осаджено в одній келиї. В своїм подашо наво
дять студенти, 1ЦО по 11, 12 і більше студен
тів сидять в таких келиях, які могли би ви 
старчитп найбільш для 5 - 6  осіб і що темні, 
вогкі і затухлі келиї не відповідають ніяк 
гігієнічним вимогам. Наколи лише частина з 
того, що там наведено, є правдою, то булоб 
се достаточним поводом чим скорше визво
лити руских студентів, а коли львінский суд 
і нрокуратория з власної понуки не хотять 
вволити сему домаганю розуму і справедли- 
вости, то є се обовязком висілого суду, евен
туально міністерства справедливости, прине
волити до того. Не ходить тут о вмішуване в 
судову власть независимих судів, лише о ви
конане прислугуючого мінїстрови права на
гляду над судами. А се є тим конечнїйше, 
позаяк тут не лише загрожена свобода але й 
здоровле 79 молодих людий, котрі в хвилі 
розогненої национальної пристрасти допустили 
ся може кари достойних чинів, але не тяжких 
злочинів і певно не є они звичайними зло
чинцями.

Особливож сего не треба забувати, що 
тут розходить ся о молодих людий, котрі бо
дай в своїм переконаню, руководили ся бла
городними понуками. В Австриї щорічно тіль
ко говорить ся про нациочальну рівноправ
ність на університетах, що легко зрозуміти, 
що й рускі студенти впали на гадку, що то 
відносить ся не лише до Німців, але й до 
Поляків, і що они не дїлають зле, наколи та
кож для своєї народности домагають ся пра
ва, на у н і в е р с и т е т і  в с в о їм  к ;раю  
с к л а д а т и  п р и р е ч е н е  р у с к о ю  м овою - 
Се не їх вина, що язикове питане так вибу
яло на університетах, що в Австриї мова, в 
якій має бути подавана наука, стала важнїй- 
июю як са,ма наука. Держана і законодавство 
дали собі накинути нерозумну засаду (6е є 
вимога природна, що кождий нарід хоче обра- 
зувати ся в сеоїй мові — Ред Р усл.\ що кождий 
нарід домагає ся евого університету і що се 
вчасти пеневедено. Якжеж не мають рускі 
студенти вважати себе борцями за право проти 
насили, наколи они для с-оєї мови дома
гають ся сего, що в більшій мірі при 
знано Чехам? Якжеж не мають навіть 
довершені замахи набирати я їх очах вигля
ду лицарства і. оборони справедливої справи ? 
Коли в листопаді 1904 р. італїйскі студенти 
в Інсбруку боронили народної ріннонравности 
револьверовими вистрілами, можна було їх 
увязненє оправдувати нобоюванєм повтореяя 
сих подій, позаяк роздратоване було там тоді 
таке, щ о  кождого дня можна було снодївати 
ся нападу між Німцями а. Італійцями. Але. й 
ся вязниця не тривала доьще, як ЇІт-,14, 
днів, а конець тих забурень студенуеких в, 
не бруку, в котрих так італїйскі як і нїмецкі 
і \  \ і " ,
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справедливість в суперечність з загальною 
совістию народа.

Вже послїдний час — каже дальше N. 
іг Ргеззе, — щоби зробити раз конець тим 
проявам низької культури і політичного наси- 
ля. Скілько то нещасливих мусїло в слідчій 
вязницї трівожно стогнати по ночам, які за 
для свого скромного істнованя не могли 
стягнути на себе загального інтересу а прецїнь 
терпіли і терплять так, само як рускі студенти! 
Помочи може собі в Австриї тілько той, хто 
є рішений хватити за остаточність. Се зроби
ли рускі студенти і тому привернули до себе 
найсердечнїйиіу увагу всіх і тому - статочно 
постановлено ухвалу випустити їх з вязницї.

З численних телеграм N. іг. Ргевзе про 
перехід голодового страйку, як він відбував 
ся в глухих мурах львівского карного суду, 
наводимо тілько одну з цослїдних, в якій чи
таємо: Голодовий страйк 69 під добу замкне
них в келиях студентів треває вже 74 годин. 
Більша часть страйкуючих вже дуже упала 
на силах. Більше чим недостаток сталої по
живи доскулює брак намитку, який робить 
голодовий страйк таким страшним. Найгірше 
потерпіло десять студентів, яким страшні тер- 
піня можна докладно вичитати з лиця запалі 
виски, незвичайна блідість, фебра, прискоре
ний пульс, слабша чинність серця — найго- 
ловнїйші симптоми. Мимо сего оперло ся сих 
десять студентів против зарядженя вязничого 
лікаря др. Люкаса, щоби їх. забрати до інкві- 
зицийного ніпиталя. „Ми приготовані на всьо!“ 
було ЇХ ТИХОЮ, МОНОТОННОЮ відіювідию. До 
завтра 9. години рано, буде 85 годин, які ру
скі студенти перевели в цілковитім голодовім 
страйку. За судьбу тих десятьох студентів 
треба ееріозно повоювати ся. Ніхто не може 
тепер сказати, що они ніч перетривають. Сам 
др. Люкас має як найсеріознійиіі обави!

(Конець буде).

Голоси праси про львівскі 
ПОДІЇ

Справа голодового страйку руских сту
дентів у слідчій вязницї набрала евроііейско- 
го розголосу. Праса цілого сьвіта займає с я  

ним детайлїчно, а особливо віденьскі дневни- 
ки заміщають довгі і дуже докладні телегра
ми про перехід голодівки та окремі статі, о 
цїнюючі сю події з людского, нравного, по
літичного і державного становиска.

Найревнійше заняла ся справою руских 
академиків безперечно N. 1г. Ревзе і она пи
ше в послїднім недїнїшнім числі:

>І1риродне обурене против^нечуваних по
дій у Лльвові не остало безуспішним навіть 
в Австриї, ба навіть в Галичині, де голос ну- 
бличної опінїі так тяжко добиває ся послуху. 
Львівский карний суд порішив всіх руских 
студентів, які єще находять ся в вязницї, ви
пустити на волю, з виїмком нятьох, яких о- 
значено за провідників (віденьскі дневники 
не мали єще вістки, що навіть тих нятьох 
ухвалено випустити за кавциєю! — Ред.) Чиж 
се не найприкрійша, найжестокійша сатира 
на практичне приміненє законних приписів 
про слідчу вязницю? Коли австрийский горо- 
жанин, який не має щастя приналежати до 
одної з национальностий, які рішають про де- 
бю кабінетів, схоче прийти до свого запеча
таного і запорученого права та осягнути се. 
що ему належить ся но закону, то мусить у- 
ж ти найнасильнїйших ередств, які зближа
ють ся майже до самоубийства. Суд і адмі- 
страция були би нї трохи не журили ся ру- 
скими студентами, колиб они перті розпукою, 
не були через велике вражінє, яке викликав 
їх голодовий страйк в цілім сьвітї, не тілько 
увільнили себе, але також примусили задере
вілі насильною політикою серці верховодів 
до деякої зглядности. Бо без голодового страй
ку сиділи би бідні студенти єще завеїгди в 
закажених норах, в негідних людских істот 
вязницях; а ся переймаюча подія має також 
сей цінний вислїд, що звернула загальну ува
гу на сї аномалії'.

Однак не менше важним є вражінє ці
лого просто і щиро думаючою загалу, що та 
ке практиче уживане слідчої вязницї є небез- 
печностию для кождого горожанина і заніз- 
нанєм наміру закона. Звичайний чоловік у 
народа мусить запитати ся, чому було мо 
жливе увільнене з вязницї при голодовім 
страйку, а чому оно було неможливе без го
лодового страйку ? Бо тверджене, що без сеї 
довгої Слідчої вязницї не можна було устали
ти пояїй'шого стану, ксж ий збуває прецінь 
здвигнеяєм илечий. Тому усталює ся иере- 
сьвідченє, що слідчої вязницї не завеїгди ужи
вають яко средства до досліджена правди, 
але деколи яко априористіічну кару (Уог- 
аігаїе), против якої яЯма достаточної охорони. 
В вих випадках одержує слідча вязниця цїху 
самоволі або політичного оружя, якого уживає 
один народ; против другого, або одна партия 
протяв другої. Голодовий страйк ставить' пи
тане слідчої вязницї наново на дневний пори 
док і звертав загальну увагу1 знов ' на тяя<к 
недомаганя правосуддя, яке, як вже доказує 
драматична література, за часто приводить

Н о в а в к и.
— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Мар- 

тинїяна; римо кат.: Алексапдра.4 — В с е р е 
ду  руско-кат.: Авксентія; римо кат.: Несгора.

—  Величезна хвиля. Львівскі Русини не
бачили давно так величної маяїф стацаї, як 
вчерашня в честь випущених на в лю руских 
академиків. Прибуло на неї богато осіб з 
провінциї, що хоті їй побачити ся з увя-іне 
ними, а не надїяли ся, що їх сильна В"Ля пе- 
р.*бє всі перепони і що увя.знені вийдуть на 
свободу. Від хвилі величної м.інїфестациї в 
часі перевозу м щів Шашкеви іа до столиці 
Лі ва — Львів ч ігноь подібного не бачив А 
сприяла манїфесгациї також погода. Небо 
було ясне, хоть с о т е  не виглядало. Колиж 
один з бесідників з балькону „Нар. Гостин- 
ницї“ кликнув, що й україньскпй народ стане 
паном на своїй лем її, ясне со це виглянуло 
з поза хмар, віщуючи нам нздїю на красшу 
будучні.сть. І хтоб з нас нчні н неї не вірив 
та не надіяв ся?  Нарід, що має мо.юдїж, яка 
не г.об ояла ся заглянути емер и в очи, не 
загине! . .

— Хто роме непдазцою і напастяю ? Н >пщ- 
кий, віденьскил .пніисун і іе.п 3»оа -а роїчк-ого, 
органу народояої д мок.шіиі ( властиво жан- 
дармерйї)-За :и іає п Ба.«ні кой ,, мовби то 
він в статі телєГ -афова • д N Гг. Ргсззе 
з пятницї ч’О|Ом.л ш кім  і. а їм нно під
суває єму, начеб він г> ори о о о р о т ь б і  
II О Л Ь С К О  І  М О Л О І і  ж и  В ї ї  з  Н а  Н Щ И Н І, 

-начеб д о м аг а і- с я  б є з к • о н о Ь г и д л я  
р у с к о ї  м і іЛ 'і д ї К 'і, а н '  стансу ііачеб 
хотів зруїценя Львів ког і. у /і •-р-з ■ ту на ра
зі в части, а «і ітік  -в іїл > -/-і. Хи/ мав на
году прочитати- згад іг і: го  -од' Бірвїнь- 
ского в N. іг. Р рйвзс (а оді •• 1 Перекла
дом завтра н ці ї й оеновіі, о "  >р коїг-є ся, 
іцо о тім-всім, Ч "Г п  " ч о іа 'є  я Н а і.п .їийо Но- 
віцкий,- чема мо мій в сій с гіїт . 0  гже хто во- 
Юо'неправдою! 0 'чтчдн» не р ' їх'оді.іо ся і 
в тім ейу'йаю я. Но'ицкому'гі'З ,и,!як ому
О йї*іо ннаІОго як 5 -туманеіїє ш і роках верств
ї Зі. • •• -а •, • ’>• . "

двпеХ «м-.. -  44 а лівепдіа і асдиЛ



4 —

польскої суспільності! і о напасть на бувших 
нослів Барвіньского, Романчука і Василька. 
Лютість осоромлених всеполяків в тім слу- 
чаю е легко зрозуміла, а погані видумки., 
які сей орґан народових жандармів і дете
ктивів подав ніби то з судової тюрми про 
заховане там руских академиків, ціхуе аж 
надто моральну вартість сего фабриканта пу
хлинної опіни.

— В справі визволена руских вязнїв подає 
в недільнім числї N. іг. Ргезве п. В а с и л ь к о  
(се наводимо для доповнена наших пояснень 
у статї нинішній), що м і н ї с т е р - п р е -  
з и д е т ,  м і н ї  с т е р  в н у т р .  с п р а в  
с п р а в е д л и в о с т и  і п р о с ь в і т и  висла
ли до Львова рішучі рескрипти і що н а м і
с н и к  н е  з г о д ж у в а в  с я  і з  с п о с о б о м  
в е д е  н я  ц і л о ї  с п р а в и .  0  сих справах 
переговорював п. Василько з по. Б а р в і н ь- 
с к и м ,  і Р о м а н ч у к о м  і з Н а р . к о м і 
т е т о м  підчас свого побуту в суботу у Льво
ві і засягав тут близших пояснень, котрі опо 
вістив в недільній N. іг. Ргеаве.

— З Гриманова доносять нам: На першім 
засїданю сойму дня 14. лютого с. р. вніс п. 
Стапіньский нагле внесене в справі відказу- 
ваня учителям відпусток на час віча, склика
ного на д. 17. лютого с. р. до Львова. Коли 
п. Стапіньский мотивував свов внесене, забрав 
по нїм голос п. намісник і заявив, що краева 
рада шк. не видавала обіжника, котрий би 
учителям заборонював їхати на віче, анї окру
жним радам шк. не припоручала видавати 
таку заборону, а звернула лише увагу на те, 
щоби через виїзд учителів на віче не станула 
цїла машинерия шкільна і що за їзду на віче 
не буде доходжень ані кар. — А якжеж поя
снити собі обіжник окружної ради шк. в Скалатї, 
який низше наводжу? В якій цїли він розі
сланий до всіх місцевих рад шкільних ? А не 
улягав найменшому сумнївови, що такі обіж
ники мусїли видати і розіслати всі окружні 
ради шкільні! Обіжник ц. к. окружної ради 
шк. в Скалатї в дословнім відписі' звучить 
ось як:

„Ь. 468/07. С. к. Када егкоіпа о к г ^ о ^ а  
ту Вкаїаоіе. Вкаіаі дпіа 12. Іиіе^о 1907. Бо 
Кайу егкоіпеі тіе)8со\¥еі (тевгузІкісЬ). 
ХУгухуа 8І$ Касід вгкоіп^ тіе)8со«^,/ аіеЬу 
йопіозіа до 20. 1и1е§о Ь. г. с. к. Кадгіе вгкоі- 
пе) окг^омте), кіогу г І а т ^ в г у с Ь  паисгу- 
сіеіі ■жудаїаі ві$ г тіеівса роЬуіи мг дпіасЬ 
16. і 18. 1и1е£о 1907 і сгу па тоу)аг<і о іггу та ї 
игіор і 'х  )а к іт  сеіи говіаі т и  идгіеіопу. — 
Хагагет допіевіе Када згкоіпа тіеівсои’а сгу 
каіду г паисгусіеіі Ьуі рггег х^вгувікіе до- 
дгіпу кіавіе мг дпіасЬ 16. і 18. Іиіе^о Ь. г. 
Рггеи’одпісг^су с. к. Зіаговіи'а : Згудіотеакі".

Нарада сьвящеників судових повітів гри- 
малівского і скалатского в справі обговорена 
кандидатури і назначена речинця повітового 
віча, відбуде ся в Скалатї дня 26. лютого 
с. р. в салі Товариства кредитового. — Сенько 
Сеньченко.

— |  Михайло К. Чалий. Д. 19. лютого після 
донгої і тяжкої хороби помер в Київі один з ви
датних старих україньских діячів, Михайло К. 
Чалий, відоми й як автор першої повнїйшої біо
графії Шевченка. Небіжчик родив ся в 1816. р. у 
семї бідного міщанина м. Новгород-Сїверский. 
Першу осьвіту вдобув він у дяка, а  далі' вчи» 
ся у повітовій ціколї, скінчивши яку, вступив 
до новгород-сїверскої ґімцазиї, де вчив ся ра
зом з відомим потім педаґоґом К. Ушиньским. 
Директором ґімназиї був відомий в ті часи 
знавець клясцчних літератур Ілля Тимковский, 
який досить високо поставив науковий рівень 
своєї ґімназиї. Ще на шкільній лаві виявив 
М. Чалий нахил до літературної працї.. Скінг 
чинши ґімназию, поїхав М. Чалий до Київа і 
тут вступив до університету. Тут довело ся 
ему чимало побідувати, аж дока не принято 
егр на дергжавний кошт, Боку 1844 скінчив М. 
Чалцй університет яр словесному факультету 
і тодїж его призначено вчителем росийскої 
мови й літератури у винниццій ґімназиї. Три- 
цйть років служці з того ч.щу небіжчик на 
педаґоґичному полі, в Немирові, Київі, де 1868 
року его вроблено інспектором II. ґімназиї.

Р. 1861. призначено его на посаду директо
ра білоцерківскої ґімназиї, а 1869. року ди
ректором лїцея Безбородка у Нїженї. В 1875. 
рОцї М. Чалий покинув службу і поселив ся 
в Київі, занявшись літературною працею, пе
реважно упорядковане^ автобіоґрафічних спо
минів.

Покійний Чалий належав до тих людей, 
яких звуть стихійними або орґавїчними Укра
їнцями. Свої щиро демократичні переконана 
заховав небіжчик з дитячих літ, рісши у 
простій обстанові маломіщаньского побуту, 
під впливом свого діда, виходцн з правобе
режної України, який багато оповідав своєму 
внукови про останню боротьбу україньского 
народу на Правобережу з польскими панами. 
Сей волив, мабуть, порлужив первісною при
чиною того дуже < ,цеп##хильного відношена 
М. Ч. до Поляків, яке особливо виявилось 
під час его служби на правобережній Україні. 
Довга служба на адміністративних посадах 
привчила М. Чалого не виставляти ся з сво
їми перекованими, але певне й те, що він ні
коли не ховав ся з ними. Він все поводив ся 
рішучо й нростолїнїйно, а свої україньскі сим- 
патиї виявляв не тільки в літературних писа- 
нях. Про се сьвідчать такі вчинки, як горяча 
промова над домовиною Шевченка, виголо
шена ним на березі Дніпра, коли він був уже 
інспектором ґімназиї. его заходи коло укра- 
їнїзациї народної школи; в останньому він по- 
дїляв думки відомого недаґоґа-Українця М. 
Тулова (тоді помічника попечителя киїнского 
шкільного округа), з яким він був в особи
стих нриятельских відносинах. М. Чалий ні
коли не належав до київскої україньскої гро
мади, але коли 1882. р. почала виходити „Кі- 
евская Старина", він відразу став самим го
рячим ЇЇ прихильником, був йесь час членой 
її редакциї і приймав справи журнала дуже 
близько до серця.

1882 року надрукував він книгу „Жизнь 
и произведенія Т. Г. Ціевченка", що довгий 
час, аж поки не завились праці О. Кониського, 
була найповнішою й найліпшою біографією 
поета. Окрім житєписних материялів подано 
тут дуже гарно й тепдо написану характери
стику поетичної творчости Шевченка. З  кінця 
80 років почав друковати М. К. у „Киеве-кій 
Старин-Ї“ свої надзвичайно інтересні спомини, 
які обіймають великий период часу від20 ро
ків до 70-х. Сї спомини дають дуже цінний 
материял про Новгород-сїверску ґімназию, яка 
мала серед своїх учеників та учителів бокато 
відомих україньских і взагалі культурних д і
ячів, як наприклад Кулїш, Метлиньский 
Ушиньский та ин., про київский університет 
40-их років, про громадске житв на правобе 
режній Україні, польске повстане 63. року та 
ин. Сї спомини, що вийшли потім окремо у 
двох книжках, належать до цінних мемуарів 
з україньского житя 19. столїтя. Останні роки 
свого житя М. Чалий стояв осторонь від гро- 
мадского і сиецияльно україньского житя, але 
пильно стежив за обявами україньского пись- 
меньства, подавши кілька статей і заміток про 
Кулїша, незабаром після его смерти. Доживши 
до глибоко-преклонного віку — 90 років, він 
заховав ясний розум і щиро-демократичні сим 
патиї. Память его не мусить загинути серед 
україньского громадянства.

— З львівскої архіепархії. Канонічну інсти- 
туцию одержали оо. Александер Голїнатий на 
Шельпаки, Михайло Левицкий на Янівку, 
Юлїян Борачок на Ілавче. — Завідательства 
одержали оо.: Володимир Федїв в Красній, 
Мирон Хмілевский в Смільній, Андрей Декаль- 
ский в Шнирові, Михайло Горчвньский в Міст
ках. — Сотрудництва одержали оо.: Пиколай 
Еванчук в Одеську, Роман Добровольский в 
Киї ;ячцї. — Титул радника митрополичої кон- 
цисториї одержали оо.: Іаидор Рейтаровскящ
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8 К
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4 К
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жали укінчені богослови: Николай Хмелевркий, прИнййав зЙйовленН1 на1* •! і старі
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Р ух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
иейского часу.

До Львова на дворець головний приходять.

З Іцкан 12 20* 6-Ю, 140 5 45, 9 05*
Кракова 2 3!*, 5 50*, 8 45. 130, 5 25. 8 4

930*
Підволочиск 7-20, 11-45, 2 20. 5 50, 10 30*
Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*
Рави рускої 7-50, 4-50
Станиславова 8 05
Самбора 8-15. 1 50. 9 20*
Яворова 818. 4-37
Коломиї 10 05
Ряшева 10-35

На Підзамче.
П'ДВОЛОЧИСК 1Г-05, 11-30, 2 08, г35 , 10 і і*

Зі Львова з головного двірця відходять:
,о Кракова 12 45*, 1 - *  2'45, 635*

Ю05*
Іцкан 2-51*, 615, 9 20. 2 40, 10.40*
Підволочиск 6-20. 10-55, 2 21, 6-15*, 9-50*
Яворова 6 55, 6-—*
Лавочного 7 30, 2 6-2О’
Самбора 8-55, 4-15, 10 51
Станиславова 9 10*
Белзця 10 45
Ряшева 405
Коломиї 3-30
Рави рускої 7-25*. 11 35*
Стрия 11 10*

3 ГІідзамча:
Підволочиск 6-32, 11 07, 2-32, 6-27*, 10 02*

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні е назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстронані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Чг ч - Чг Чг Чг Чг ЧГ Чг ♦  ♦  ♦  ♦  ■ЧІТ -МІГ Ч»

За

і ї .’ "г\ € ♦ #
Ч

*

певну і добру льокацию
норучаємо:

+ '/»’/» листи гіпотечні
4‘'/„ листи гіпотечні
5"/0 листи гіпотечні преміовані 
1"/0 листи Товариства кредитового

земского
4“/0 1 4 ’/ ,0/0 листи Банку краевого
4"'о позичку кравву
4% обліґациї пропінацийні і всілякі

ренти державні
Ті папери иродаемо і купуємо яо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. аиц.
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$4Г іп о теч н о го .
лр» Иг* 'V’ ’Ф’ "Ф* ’Ф’ "Ф* Ф*

Антін Хойнацкпй
книгар, Львів

+ Арсенальска ч. 6. ■»
(побіч костела оо‘. Доминиканів) 

має на складі:
Огоновский Омелян: Істория літера

тури Рускої часть І
я II а і б

Меуегв Копуегзаііопз-Ьехісоп 5 Аи(
1— 12 томів в хор. оправі

Тогож 3 Аиііаде (сотріеґ) 16 томів 
Т. В. Масаиіауа Вгіе)е Апуііі 10 І. орг.
І. \¥ . Ооеіке: Еаиаі. Сг^4Й І і II ргге- 

кіад Реііква дегіегзкіедо орг. \¥аг- 
агам/а

давпо'жідгаса, г Р гєуові іош і орг 
!#’аг82ал£а І832

тости.
Види і ядповідаа а» редакцию Лев Лолатиньский. З  друкарні 6. А. Шайковского.


